

# 少先队员梦想展台

- ♥ 我想拥有一支“马良神笔”，可以给失明的人画一双眼睛，让他们看到五彩缤纷的世界。——石景山区爱乐实验小学 李雨萱
- ♥ 我的梦想是当一名歌唱家，让音乐唱响全世界，让音乐打动每一个人。——石景山区爱乐实验小学 任羽萱
- ♥ 我的梦想是做一名出色的厨师，通过我的双手让大家深切感受舌尖上的中国。——石景山区广宁村小学 牛慧源
- ♥ 我要盖一座希望小学，让失学的孩子们复课，让他们感受到家的温暖。——石景山区广宁村小学 李同乐
- ♥ 我想当一名航天员，为祖国探索未知的宇宙奥秘。——石景山区金顶街第四小学 陈然
- ♥ 我的梦想是在奥运会百米比赛中获得金牌，为国争光。——石景山区京原小学 李亚桐
- ♥ 我的梦想是想让所有的流浪狗和流浪猫有一个温暖的家，不让它们挨饿受冻。——石景山区京原小学 孟愉先
- ♥ 我的梦想是找到另一个能让人类生存的星球。——石景山区京原小学 赵保龙
- ♥ 我的愿望是：北京的环境空气好，不再有雾霾天气。——石景山区麻峪小学 王瑞彤
- ♥ 我想坐火箭飞到月球探险。——石景山区炮厂小学 任鹏博
- ♥ 我的梦想是当一名老师，用最生动的语言来活跃上课的气氛，把同学们引入知识的海洋！——石景山区炮厂小学 王雅琪

- ♥ 我的梦想是当一名孤儿院院长，让那些孤儿有一个温暖的家，让他们快快乐乐，健康成长。——石景山区炮厂小学 贾梦珂
- ♥ 我的梦想是当一名农业家，让中国人民的食品更绿色，让中国人民的身体更健康。——石景山区炮厂小学 韩婉贞
- ♥ 我的梦想是做一名魔法师，用自己的智慧见证奇迹时刻！——石景山区培智学校 姜楚文
- ♥ 我的梦想是做一个全天下最大的蛋糕，送给我爱的人！——石景山区培智学校 石艺博
- ♥ 我的梦想是让世界各地都没有战争和地震。——石景山区苹果园第二小学 崔翼博
- ♥ 我的梦想是成为一位像爱迪生那样对人类做出巨大贡献的科学家。——石景山区实验小学 周佳宁
- ♥ 我长大后想当一名播音员，因为我从小梦想就是能够为全国人民播送新闻，让每个人都了解关心国家大事和民生民情。——石景山区银河小学 邓浩然
- ♥ 我的梦想其实很简单，只不过我一个人完不成，需要大家同心协力。我的梦想就是，天蓝，水绿，环境美。——石景山区北辛安小学 王凯旋
- ♥ 我有一个梦想，我长大后想当一位医生，让世界上的病人摆脱病痛折磨，挽救病人的生命。从现在开始，我要为我的梦想而努力！——石景山区北辛安小学 路欣瑶

## 石景山区教育系统“我的教育故事”征文选登

### 初为人师的那次家访

北京市黄庄职业高中教师 杨为

那是一个阳光明媚的早晨，我去班里看早自习。走进教室，班里的同学都在认真自习，只有靠窗的第四个座位空着，小旭还没到，前天因为迟到我刚找他谈完话，他当时一直低头不语，我以为他认识到错误了，就鼓励了他几句，让他回班上上课了。可仅一天之隔，他又迟到了……正在这时，门口传来了喊“报告”的声音。他泰然自若地走进教室。看着他的样子，我的火一下就上来了，心想怎么会有这样的学生，明明自己做错了，怎么没有丝毫的惭愧？今天一定要消灭他的威风。

“开学到现在早自习班里基本没人迟到，但也有个别同学做不到，这不但影响了他自己的学习，也影响了咱班的积分评比。为了集体荣誉，请能准时到校的同学举手。”我的话音刚落，同学们的手就齐刷刷地举了起来，只有他无动于衷。“小旭，能说一下你迟到的原因吗？有什么困难大家一起来帮你。”“没什么困难”，他漠然地说。“那就请你准时到校上早自习，能做到吗？”他低头不语。就在这时，下课铃响了，走出教室，我仍余怒未消，愤愤地想自己怎么遇到这么一个“滚刀肉”，以后如果他经常迟到，会给班里带来多坏的影响呀！

为了以后的工作，说什么也要把这个棘手的问题解决掉。我拿出家长联系册，查清他家的地址，准备下午去做家访。

刚一下班，我就骑着自行车来到他家。他的妈妈给我开了门，他看到我后仍然一言不发，尽管他妈妈一直催促他向我问好，他只是给我倒了杯水后，就匆匆地回了自己的房间。我还没开口，他妈妈就抱歉地说：“这孩子平时不爱说话，总躲在自己屋里画画，老师别见怪。”“没关系，可是刚刚开学，他就连续迟到了好几次”。我迫不及待地直奔主题。他妈妈惊讶地说：“自从开学后，我就不让这孩子给他爸买早点了，可他就是不听。他爸上夜班，每天早上大概七点半到家，这孩子怕他爸饿着，每天都给他爸买好早点才去上学，可是最近天凉了，怕买早了他爸回来吃就凉了，可能就耽误了上学的时间，真是对不起您。”“原来是这样，为什么不早说呢？”我嗔怪地说。“这孩子不太爱说话，有事就憋在肚子里，但是挺知道心疼人的，以后我一定让他准时到校，不会再迟到了。”我心里暗自庆幸，这次家访不但让我知道了他迟到的原因，也让我了解了他是孝顺的孩子，孺子可教也。我轻轻地敲了敲他的房门，走进屋里诚恳地说：“孩

子，老师向你道歉，在不明原因的情况下对你说那么重的话，请你原谅我。”他仍旧没有说话，但那双黑色的眼睛里充满了歉意和感激。环顾他的房间，我看到贴着很多栩栩如生的卡通画，就非常羡慕地说：“我们班这期的板报还没出呢，你能不能帮助班里出一期？”他深深地点了点头……这是一次非常愉快的家访，让我心里如释重负。

第二天早自习时，我在班里说了这件事，同学们都向他投去了赞许的目光。以后的日子，他不再迟到，还积极参加板报组的工作，我班每期的板报评比都获一等奖。他还是不太爱说话，有时我会给他写一封简短的信，肯定他的成绩，提出新的要求。慢慢地，我觉得他变得开朗了，和板报组的同学有说有笑地讨论板报的主题和图画的选取。有时也会和我聊聊班里的情况，他的话往往能给我带来一些启示和帮助……

现在的他早已踏上了工作岗位，事业有成。每每想到他，我就会暗自庆幸那次当机立断的家访，它不仅让我能够顺利地开展工作，更让我懂得当我们无计可施时，也许家访是帮助我们解决问题的有效方法，因为每个学生的家庭都是我们教育工作的坚强后盾。

《蝶恋花》

石景山区六一小学学生 马竞一然

